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二○○七年招收硕士学位研究生试卷 

试卷代号    810       试卷名称  信息与编码       

 

①试题内容不得超过画线范围，试题必须打印，图表清晰，标注准确 

②考生请注意：答题一律做在答题纸上，做在试卷上一律无效。 
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一、填空题（每题 6 分，共 30 分） 

1、已知 { }1,0, ∈yx ， xy 构成的联合分布率为： ( ) ( ) ,8/11100 == pp  

( ) ( ) 8/31001 == pp ，则条件熵 ( ) =yxH                  

2、已知信道矩阵 P=
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,求其信道容量 C=                 

3、偶校验码是一个（4，3）线性分组码，则其生成矩阵为 G=              

4、已知一个高斯信道的输入信噪比（比率）为 3。频带为 3kHz，则最大可

能传输的消息率为                 

5、有一单符号离散无记忆信源 








1.01.02.02.04.0

54321 xxxxx
，则其二进制

哈夫曼编码的平均码长为          。 

 

二、选择题（每题 6 分，共 30 分） 

    1、一条电线上串联了 4 个灯泡，其中一个坏掉的概率为 )( ixp ＝1/4，如果

3 号灯泡坏掉，则其带来得信息量为(  ) 

    A  3        B  2        C  1        D  0 

2、下列关于信道容量的叙述，正确的是（ ） 

A.信道所能允许的最大数据传输率    B.信道所能提供的同时通话的路数  

C.以兆赫为单位的信道带宽          D.信道所允许的最大误差码率 
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3、具有高斯分布的信源的熵取决于（ ） 

  A、均值   B、概率密度分布   C、方差   D、边界 

    4、描述二进制信道输入输出关系或噪声干扰程序的是（ ） 

A 信噪比    B 转移概率    C 编码信道    D 状态极限概率 

5、下面属于循环码的是：（ ） 
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   D：D D=
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三、解答题（每题 10 分，共 60 分） 

1、设有一连续随机变量，其概率密度函数


 ≤≤

=
其他0

0
)(

2 axbx
xp ，试求

信源 X 的熵 )(XH c 。 

2、有一个二元对称信道，其信道矩阵为 








98.002.0

02.098.0
。设该信源以 1500 二

元符号/秒的速度传输输入符号。现有一消息序列共有 14000 个二元符号，并设

2/1)1()0( == PP ，问从消息传输的角度来考虑，10 秒钟内能否将这消息序列

无失真的传递完？ 

3、有一信道矩阵
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,求信道容量 C。 

4、某二元信源
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，其失真矩阵为 
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，求该信源

的 maxD 和 minD 和 ( )DR 函数。 

5、已知一个（6，3）线性分组码的全部码字为 001011，110011，010110，

101110，100101，111000，011101，000000。求该码的生成矩阵与一致校验矩

阵。 

6、设一个（15，4）循环码的生成多项式 1110651)( xxxxxxg +++++= 。

求此码的生成矩阵（非系统码和系统码形式）。 

 



 

23456789:;
kaoyan.com<=7845>?  @ABC<=78DEFGhttp://download.kaoyan.com 

 

湖北工业大学二○○七年招收硕士学位研究生试卷 

H
 3 I  J 3 I 

 

四、（共 20 分） 

设信源
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(1) 编二进制香农码和二进制费诺码。 

(2) 计算二进制香农码和二进制费诺码的平均码长和编码效率。 

 

五、（共 10 分） 

设 ( )NXXXX L,, 21= 是平稳离散有记忆信源。证明： 

( ) ( ) ( ) ( )21312121 XXXHXXHXHXXXH N ++=L ( )121 −++ NN XXXXH LL 。 

 


